
Assunto: ESCLARECIMENTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO MONLEVADE
De: "Teixeira Varjao, Franciele" <francieleteixeira.varjao.ext@siemens-healthineers.com>
Data: 13/07/2022 11:50
Para: "pregao@pmjm.mg.gov.br" <pregao@pmjm.mg.gov.br>, "licitacao@pmjm.mg.gov.br"
<licitacao@pmjm.mg.gov.br>

À
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO MONLEVADE
PREGÃO ELETRÔNICO N.º 44/2022
PROCESSO N.º 403/2022
OBJETO: Aquisição de APARELHO DE RAIOS X – FIXO DIGITAL E IMPRESSORA DE
FILMES RADIOLÓGICOS, em atendimento ao Centro de Apoio Diagnós�co da
Secretaria Municipal de Saúde do Município de João Monlevade.

SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTOS

  A empresa SIEMENS HEALTHCARE DIAGNOSTICOS LTDA. inscrita no CNPJ nº. 01.449.930/0006-02, interessada em par�cipar do

PREGÃO ELETRÔNICO N.º 44/2022 vem apresentar o presente ESCLARECIMENTO abaixo indicado, com vistas à apresentação de

uma proposta obje�va:

1. QUANTO AO DESCRITIVO TÉCNICO DO EQUIPAMENTO:

Solicita o edital: Alimentação elétrica trifásica 220/380 volts- 50/60 Hz
Argumento Técnico:  Informamos ao órgão que o equipamento ofertado pela empresa Siemens Healthineers apresenta rede
(tensão de alimentação) trifásico com apenas uma opção de alimentação, a saber, 380 V. Além do mais, caso o órgão solicite
tensão de alimentação de 220V, a empresa Siemens Healthcare oferece o trafo em sua configuração. Sendo assim, entendemos
que com a solicitação de alimentação trifásica de 220/380V – 50/60 Hz, o órgão solicita equipamentos que operem em 220 V ou
380 V e não necessariamente nas duas tensões. Estamos corretos nesse entendimento?

Solicita o edital: Detector (...)  adaptável aos equipamentos de raios X analógicos sem que haja necessidade de alteração;
Adaptável em qualquer sistema “bucky” para que não necessite alterações no sistema de raios X.
Argumento Técnico: Informamos que a Siemens garante o perfeito funcionamento do sistema de digitalização no equipamento
ofertado,  não  sendo possível  garan�r  que  será  possível  para  sistemas  de  outros  fornecedores.  Uma vez  que  a  aquisição  é
conjunta, entendemos que atendemos a necessidade do órgão e não seremos desclassificados. Estamos corretos?

Solicita o edital: Ferramenta de análise de produção de imagens com análise de rejeição e possibilidade de exportação em
arquivo Excel (xls)
Argumento Técnico: Informamos que o equipamento ofertado pela Siemens possui so�ware com marcação de images rejeitadas
e o mo�vo da rejeição, para que seja possível realizar análise do desempenho, mas que a exportação para Excel não é possível.
Uma vez que essa caracterís�ca em nada prejudicará o órgão, mas barrará a par�cipação de empresas do certame, solicitamos
que o trecho seja re�rado do descri�vo. Estamos de acordo?

Solicita o edital: Possibilidade de manipulação pelo usuário de La�tude, Contraste e Brilho independentemente
Argumento Técnico: Informamos que o equipamento ofertado pela Siemens possui so�ware com ajuste de contraste e brilho
independentemente,  não sendo possível  o ajuste de la�tude.  Consideramos que tais  funcionalidades já  são suficientes para
atender  à  demanda  clínica  do  órgão  e  que,  portanto,  não  seremos  desclassificados  do  certame.  Estamos  corretos  nesse
entendimento?

2. QUANTO AO PRAZO DE ENTREGA DO EQUIPAMENTO:

Solicita a convocação: O fornecimento dos equipamentos deverá ser feito no prazo máximo de 30 (trinta) dias, contados da
data da assinatura do contrato, salvo se houver pedido formal de prorrogação deste, devidamente jus�ficado pelo contratado e
acatado pelo Município
 Informamos que o equipamento de Raio X fixo digital é de fabricação complexa, fabricado de acordo com as necessidades e
solicitações do órgão adquirente, portanto demandando maior tempo. Ainda levando em consideração que o equipamento de
Raio X fixo digital possui partes e peças de procedência estrangeira, tendo em vista que o mesmo não poderá ser atendido por
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nenhuma das empresas que, ofertem equipamentos importados. Sugerimos assim que, o prazo seja alterado para 90 (noventa)
dias, a contar da data do recebimento da Nota de Empenho ou documento equivalente.

3. QUANTO À CONDIÇÃO DE SUBSTITUIÇÃO IMEDIATA:

Solicita a convocação: Subs�tuir as suas expensas, todo produto em que se verificarem danos em decorrência do transporte,
com inadequação de conteúdo, fora das marcas cotadas ou outros que caracterizem descumprimento das condições licitadas,
no prazo de até 05 (cinco) dias úteis, contados da no�ficação que lhe for entregue oficialmente
Informamos  que  caso  os  equipamento  apresentem  defeitos  durante  o  prazo  de  garan�a,  os  mesmos  serão  devidamente
reparados e não subs�tuídos.
Não faz sen�do a subs�tuição imediata do equipamento quando da apresentação de falhas; para tanto, há o prazo de garan�a do
equipamento.
Ainda, os equipamentos médicos são complexos, de grande porte, com partes e peças de procedência estrangeira e fabricados
sob demanda, o que prejudica a logís�ca de subs�tuição e entrega de novos disposi�vos.
Ressaltamos que a subs�tuição dos equipamentos ocorrerá apenas em úl�ma instância; sendo aplicável somente nos casos em
que  se  realmente  constate  a  impossibilidade  de  reparo  ou  quando  o  equipamento  for  entregue  em  desacordo  com  as
especificações do edital. 
Caso  seja,  de  fato,  necessário  a  subs�tuição  do  equipamento,  o  prazo  necessário  para  tanto  será  de  90  (noventa)  dias,
considerando que este equipamento é fabricado sob demanda, para atender especificamente as exigências do edital, e, portanto,
não há estoque para pronta entrega.

4. QUANTO A NECESSIDADE DE MANUAL DE SERVIÇO/TÉCNICO:

O edital solicita: 6.1.2. A entrega dos equipamentos constando: Dados de iden�ficação e procedência, fabricação, validade,
número de lote e número do Registro na Agência Nacional de Vigilância Sanitária do Ministério da Saúde – ANVISA, documento
de garan�a, manual técnico do usuário em idioma português: (manual de operação, de serviços, esquemas eletrônicos,
procedimentos de aferição, calibração (se houver) e de manutenção preven�va).
Informamos que o equipamento de Raio X fixo digital acompanha o Manual de Operação (ANVISA), cujo conteúdo contempla
todas  as  instruções  necessárias  para  a  correta  operação  do  equipamento,  indicação  das  principais  partes,  bem  como  suas
dimensões,  caracterís�cas,  condições ideais  para instalação,  limpeza e desinfecção,  informação sobre mensagens de erro do
sistema e resolução de problemas básicos.
Entendemos que os manuais de serviço e técnico possuem informações como "vista explodida" e “esquemas” são de propriedade
intelectual  da  Siemens,  e  seu  compar�lhamento  pode  representar  sérios  riscos  para  a  Administração,  seus  funcionários  e
pacientes, quando u�lizadas sem o devido controle.
Além disso, a Siemens prestará assistência técnica contra qualquer �po de defeito ou falha que ocorra durante o período de
garan�a do equipamento, resguardando a Administração no que diz respeito ao correto funcionamento do equipamento.
Podemos entender que a Siemens atende a necessidade da Administração, solicitada em edital, com o exposto acima?

5. QUANTO A ASSINATURA DA PROPOSTA:

Diante do surto pandêmico do COVID-19 em território nacional e considerando que a situação de contágio tomou proporções
relevantes,   a  Siemens Healthineers, assim como várias outras empresas, por medida preven�va, está adotando o sistema de
home office  para todos os funcionários, a �tulo de quarentena,  o que dificultará a coleta de assinaturas em propostas, bem
como envio de documentos originais/auten�cados nos processos licitatórios.
Desta forma, solicitamos que para as licitações  sejam aceitos documentos enviados em pdf por email, bem como propostas  e
declarações assinadas com assinatura eletrônica.
Caso seja aceita esta sugestão, a Siemens Healthineers se compromete a, passado este período de quarentena, enviar a via �sica
dos documentos originais devidamente assinados (quando for o caso) e ou as cópias auten�cadas em Cartório.
Em úl�ma  instância, caso V. Sas.  entendam  não ser possível atender a solicitação acima, solicitamos  a prorrogação do prazo de
abertura da sessão do pregão, tendo em vista que o cenário atual reflete a ocorrência de uma caso de força maior e não se
restringe apenas à Siemens, mas à sociedade como um todo.

Agradecemos a atenção dispensada e aguardamos vossa manifestação.

Atenciosamente,
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Franciele Varjão | A serviço da Siemens Healthcare Diagnós�cos Ltda
Cel: 11 969232937
Email: francieleteixeira.varjao.ext@siemens-healthineers.com
SHS AM LAM FI DI OTO PS
Av Mu�nga, 3800 - 5º andar
CEP: 05110-902 - São Paulo/SP - Brasil
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RREESSPPOOSSTTAA  AAOO  PPEEDDIIDDOO  DDEE  EESSCCLLAARREECCIIMMEENNTTOO  

EDITAL: Pregão 44/2022 

OBJETO: Aquisição de APARELHO DE RAIOS X – FIXO DIGITAL E IMPRESSORA DE 

FILMES RADIOLÓGICOS, em atendimento ao Centro de Apoio Diagnóstico da Secretaria 

Municipal de Saúde do Município de João Monlevade. 

 

SOLICITANTE: SIEMENS HEALTHCARE DIAGNÓSTICOS LTDA. 

 

Trata-se da análise do pedido de esclarecimento, protocolado tempestivamente pertinente 

do Pregão em epígrafe, em 13 de julho de 2022. 

DOS PLEITOS E RESPOSTAS EMITIDAS PELA UNIDADE TÉCNICA 

 

1. QUANTO AO DESCRITIVO TÉCNICO DO EQUIPAMENTO: 

Solicita o edital: Alimentação elétrica trifásica 220/380 volts- 50/60 Hz 

Argumento Técnico: Informamos ao órgão que o equipamento ofertado pela empresa 

Siemens Healthineers apresenta rede (tensão de alimentação) trifásico com apenas uma 

opção de alimentação, a saber, 380 V. Além do mais, caso o órgão solicite tensão de 

alimentação de 220V, a empresa Siemens Healthcare oferece o trafo em sua configuração. 

Sendo assim, entendemos que com a solicitação de alimentação trifásica de 220/380V – 

50/60 Hz, o órgão solicita equipamentos que operem em 220 V ou 380 V e não 

necessariamente nas duas tensões. Estamos corretos nesse entendimento? 

RESPOSTA:  A ALIMENTAÇÃO ELÉTRICA SERÁ RETIFICADA, UMA VEZ QUE, 

RELATÓRIO TÉCNICO ESCLARECEU SER 380 V. 

 

2. Solicita o edital: Detector (...) adaptável aos equipamentos de raios X 

analógicos sem que haja necessidade de alteração; Adaptável em qualquer 

sistema "bucky" para que não necessite alterações no sistema de raios X. 



 

Rua Geraldo Miranda, 337 – Nossa Senhora da Conceição – João Monlevade/ MG – CEP: 35930-027 
Fone: (31) 3859-2500 – www.pmjm.mg.gov.br 

 

Argumento Técnico: Informamos que a Siemens garante o perfeito funcionamento do 

sistema de digitalização no equipamento ofertado, não sendo possível garantir que será 

possível para sistemas de outros fornecedores. Uma vez que a aquisição é conjunta, 

entendemos que atendemos a necessidade do órgão e não seremos desclassificados. 

Estamos corretos? 

RESPOSTA: SIM. 

3. Solicita o edital: Ferramenta de análise de produção de imagens com análise 

de rejeição e possibilidade de exportação em arquivo Excel (xls) 

Argumento Técnico: Informamos que o equipamento ofertado pela Siemens possui 

software com marcação de imagens rejeitadas e o motivo da rejeição, para que seja 

possível realizar análise do desempenho, mas que a exportação para Excel não é possível. 

Uma vez que essa característica em nada prejudicará o órgão, mas barrará a participação 

de empresas do certame, solicitamos que o trecho seja retirado do descritivo. Estamos de 

acordo? 

 RESPOSTA:  A EXIGÊNCIA SERÁ EXCLUÍDA. 

4. Solicita o edital: Possibilidade de manipulação pelo usuário de Latitude, 

Contraste e Brilho independentemente 

Argumento Técnico: Informamos que o equipamento ofertado pela Siemens possui 

software com ajuste de contraste e brilho independentemente, não sendo possível o ajuste 

de latitude. Consideramos que tais funcionalidades já são suficientes para atender à 

demanda clínica do órgão e que, portanto, não seremos desclassificados do certame. 

Estamos corretos nesse entendimento? 

RESPOSTA: SERÁ RETIFICADA. 
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5. QUANTO AO PRAZO DE ENTREGA DO EQUIPAMENTO: 

 Solicita a convocação: O fornecimento dos equipamentos deverá ser feito no prazo 

máximo de 30 (trinta) dias, contados da data da assinatura do contrato, salvo se 

houver pedido formal de prorrogação deste, devidamente justificado pelo contratado 

e acatado pelo Município 

 Informamos que o equipamento de Raio X fixo digital é de fabricação complexa, fabricado 

de acordo com as necessidades e solicitações do órgão adquirente, portanto demandando 

maior tempo. Ainda levando em consideração que o equipamento de Raio X fixo digital 

possui partes e peças de procedência estrangeira, tendo em vista que o mesmo não poderá 

ser atendido por nenhuma das empresas que, ofertem equipamentos importados. 

Sugerimos assim que, o prazo seja alterado para 90 (noventa) dias, a contar da data do 

recebimento da Nota de Empenho ou documento equivalente. 

RESPOSTA: SERÁ RETIFICADO 

6. QUANTO À CONDIÇÃO DE SUBSTITUIÇÃO IMEDIATA: 

Solicita a convocação: Substituir as suas expensas, todo produto em que se 

verificarem danos em decorrência do transporte, com inadequação de conteúdo, fora 

das marcas cotadas ou outros que caracterizem descumprimento das condições 

licitadas, no prazo de até 05 (cinco) dias úteis, contados da notificação que lhe for 

entregue oficialmente 

Informamos que caso os equipamentos apresentem defeitos durante o prazo de garantia, os 

mesmos serão devidamente reparados e não substituídos.  

Não faz sentido a substituição imediata do equipamento quando da apresentação de falhas; 

para tanto, há o prazo de garantia do equipamento.  

Ainda, os equipamentos médicos são complexos, de grande porte, com partes e peças de 

procedência estrangeira e fabricados sob demanda, o que prejudica a logística de 

substituição e entrega de novos dispositivos. 

Ressaltamos que a substituição dos equipamentos ocorrerá apenas em última instância; 

sendo aplicável somente nos casos em que se realmente constate a impossibilidade de 
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reparo ou quando o equipamento for entregue em desacordo com as especificações do 

edital.   

Caso seja, de fato, necessário a substituição do equipamento, o prazo necessário para tanto 

será de 90 (noventa) dias, considerando que este equipamento é fabricado sob demanda, 

para atender especificamente as exigências do edital, e, portanto, não há estoque para 

pronta entrega.  

RESPOSTA: A SUBSTITUIÇÃO SE DARÁ EM DECORRÊNCIA DO TRANSPORTE, COM 

INADEQUAÇÃO DE CONTEÚDO, FORA DAS MARCAS COTADAS OU OUTROS QUE 

CARACTERIZEM DESCUMPRIMENTO DAS CONDIÇÕES LICITADAS, 

PERMANENCENDO O PRAZO PREVISTO EM EDITAL PARA A REFERIDA SITUAÇÃO. 

7. QUANTO A NECESSIDADE DE MANUAL DE SERVIÇO/TÉCNICO: 

O edital solicita: 6.1.2. A entrega dos equipamentos constando: Dados de 

identificação e procedência, fabricação, validade, número de lote e número do 

Registro na Agência Nacional de Vigilância Sanitária do Ministério da Saúde – 

ANVISA, documento de garantia, manual técnico do usuário em idioma português: 

(manual de operação, de serviços, esquemas eletrônicos, procedimentos de aferição, 

calibração (se houver) e de manutenção preventiva). 

Informamos que o equipamento de Raio X fixo digital acompanha o Manual de Operação 

(ANVISA), cujo conteúdo contempla todas as instruções necessárias para a correta 

operação do equipamento, indicação das principais partes, bem como suas dimensões, 

características, condições ideais para instalação, limpeza e desinfecção, informação sobre 

mensagens de erro do sistema e resolução de problemas básicos. 

Entendemos que os manuais de serviço e técnico possuem informações como "vista 

explodida" e "esquemas" são de propriedade intelectual da Siemens, e seu 

compartilhamento pode representar sérios riscos para a Administração, seus funcionários e 

pacientes, quando utilizadas sem o devido controle. 
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Além disso, a Siemens prestará assistência técnica contra qualquer tipo de defeito ou falha 

que ocorra durante o período de garantia do equipamento, resguardando a Administração 

no que diz respeito ao correto funcionamento do equipamento. 

Podemos entender que a Siemens atende a necessidade da Administração, solicitada 

em edital, com o exposto acima? 

RESPOSTA: SIM. 

8. QUANTO A ASSINATURA DA PROPOSTA: 

 Diante do surto pandêmico do COVID-19 em território nacional e considerando que a 

situação de contágio tomou proporções relevantes,   a  Siemens Healthineers, assim como 

várias outras empresas, por medida preventiva, está adotando o sistema de home office 

 para todos os funcionários, a título de quarentena,  o que dificultará a coleta de assinaturas 

em propostas, bem como envio de documentos originais/autenticados nos processos 

licitatórios. 

Desta forma, solicitamos que para as licitações sejam aceitos documentos enviados em pdf 

por email, bem como propostas  e declarações assinadas com assinatura eletrônica.  

Caso seja aceita esta sugestão, a Siemens Healthineers se compromete a, passado este 

período de quarentena, enviar a via física dos documentos originais devidamente assinados 

(quando for o caso) e ou as cópias autenticadas em Cartório. 

Em última  instância, caso V. Sas.  entendam  não ser possível atender a solicitação acima, 

solicitamos  a prorrogação do prazo de abertura da sessão do pregão, tendo em vista que o 

cenário atual reflete a ocorrência de uma caso de força maior e não se restringe apenas à 

Siemens, mas à sociedade como um todo.  

 RESPOSTA: SERÁ RETIFICADA. 

João Monlevade, 21 de julho de 2022. 

Érica Marcia Rabelo Silva Araújo 

Pregoeira 

ERICA MARCIA RABELO SILVA 
ARAUJO:05270266628
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